

Ελληνικά > Συμβίωση > Η ζωή στο St.Gallen > Πολιτικό σύστημα

Πολιτικό σύστημα

Η Ελβετία είναι ένα ομοσπονδιακό κράτος. Αυτό σημαίνει ότι η εξουσία κατανέμεται σε 3 επίπεδα διακυβέρνησης. Υπάρχει η ομοσπονδιακή κυβέρνηση, τα καντόνια και οι κοινότητες. Κάθε επίπεδο διακυβέρνησης έχει το δικό του καθήκον.

Η άμεση δημοκρατία επιτρέπει στον πληθυσμό να έχει λόγο στις αποφάσεις σε όλα τα πολιτικά επίπεδα.

Η Ελβετία διοικείται από το Bundesrat (🇨🇭 Bundesrat: ανώτατη εκτελεστική και εκτελεστική αρχή της Συνομοσπονδίας με 7 μέλη). Αυτό είναι 7 μέλη διαφορετικών κομμάτων.

Bundesrätinnen und Bundesräte (🇨🇭 Μέλη του Ομοσπονδιακού Συμβουλίου) εκλέγονται από την Bundesversammlung (🇨🇭 Κοινοβούλιο της Ελβετικής Συνομοσπονδίας (αποτελούμενο από το Εθνικό Συμβούλιο και το Συμβούλιο της Επικρατείας)). Αυτό αποτελείται από ένα μεγάλο και ένα μικρό θάλαμο.

Το Τμήμα Μείζονος Συνθέσεως είναι το Nationalrat (🇨🇭 Εθνικό Συμβούλιο: μεγάλη βουλή με 200 μέλη), το οποίο εκπροσωπεί τον λαό. Η μικρή αίθουσα είναι το Ständerat (🇨🇭 Συμβούλιο της Επικρατείας: μικρό κοινοβούλιο με 46 μέλη), το οποίο εκπροσωπεί τα καντόνια.

Στο κανόνι του St.Gallen, υπάρχουν στο επίπεδο των κανονιών.

- Η κυβέρνηση του **St.Galler Kantonsregierung** (🇨🇭 Καντονική κυβέρνηση: ηγετική αρχή και εκτελεστική εξουσία του καντονιού **St.Gallen με 7 μέλη**) με **7 μέλη**
- το **St.Galler Kantonsrat** (🇨🇭 Καντονικό Συμβούλιο: Κοινοβούλιο του καντονιού **St.Gallen με 120 μέλη**) με **120 μέλη**

Η διάκριση των εξουσιών

Η εξουσία στα 3 επίπεδα διακυβέρνησης κατανέμεται μεταξύ 3 κρατικών αρχών (αποκαλούμενη διάκριση εξουσιών): το κοινοβούλιο (νομοθετική), την κυβέρνηση (εκτελεστική) και τα δικαστήρια (δικαστική). Αυτά έχουν τα ακόλουθα καθήκοντα:

- Το Κοινοβούλιο θεσπίζει και τροποποιεί τους νόμους.
- Η κυβέρνηση εφαρμόζει τους νόμους.
- Τα δικαστήρια αποφασίζουν εάν οι νόμοι εφαρμόζονται σωστά.

Η διάκριση των εξουσιών εξασφαλίζει καλύτερη κατανομή και έλεγχο της εξουσίας.

Σε ομοσπονδιακό επίπεδο, υπάρχει το κοινοβούλιο, που αποτελείται από το Nationalrat (🇨🇭 Εθνικό Συμβούλιο: μεγάλη βουλή με 200 μέλη) και Ständerat (🇨🇭 Συμβούλιο της Επικρατείας: μεγάλη βουλή με 46 μέλη) (νομοθετικό), το Bundesrat (🇨🇭 Bundesrat: ανώτατη εκτελεστική και εκτελεστική αρχή της Συνομοσπονδίας με 7 μέλη) (εκτελεστικό) και τα Bundesgerichte (🇨🇭 ανώτατη δικαστική αρχή στην Ελβετία) (δικαστικό).

Στο κανόνι του St.Gallen, αυτές οι 3 δυνάμεις ονομάζονται:

- St.Galler Kantonsrat (🇨🇭 Καντονικό Συμβούλιο: Κοινοβούλιο σε επίπεδο κανονιών με 120 μέλη) (νομοθετικό σώμα)
- St.Galler Kantonsregierung (🇨🇭 Καντονική κυβέρνηση: ηγετική αρχή και εκτελεστική εξουσία του καντονιού **St.Gallen με 7 μέλη**) (εκτελεστική)
- Kantonsgerichte (🇨🇭 Καντονικό δικαστήριο: ο 2ος βαθμός σε αστικές ή ποινικές διαδικασίες) (δικαστικά)

Ομοσπονδιακό σύστημα

Η Ελβετία έχει ομοσπονδιακή δομή. Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση, τα 26 καντόνια και οι σχεδόν 3000 δήμοι μοιράζονται τα κρατικά καθήκοντα.

Η Συνομοσπονδία είναι αποκλειστικά υπεύθυνη για εκείνους τους τομείς που της αναθέτει ρητά το Ομοσπονδιακό Σύνταγμα, όπως η εξωτερική πολιτική, η οικονομική και νομισματική πολιτική.

Τα καντόνια έχουν μεγάλη αυτονομία. Εκτελούν καθήκοντα όπως η οργάνωση της εκπαίδευσης, των κατασκευών, της υγειονομικής περίθαλψης και της αστυνομίας.

Η μικρότερη πολιτική μονάδα στην Ελβετία είναι ο δήμος. Οι δήμοι είναι υπεύθυνοι για καθήκοντα όπως η αποκομιδή απορριμμάτων, η κατασκευή και συντήρηση τοπικών οδών, η παροχή νερού και φυσικού αερίου, οι αθλητικές εγκαταστάσεις και οι εγκαταστάσεις αναψυχής.

Συμμετοχή του πληθυσμού

Στην Ελβετία, η πολιτική συμμετοχή του λαού είναι πολύ σημαντική.

Από την ηλικία των 18 ετών, όλα τα άτομα με ελβετική υπηκοότητα που ζουν στην Ελβετία μπορούν να λάβουν μέρος σε ομοσπονδιακές, καντονακές και δημοτικές ψηφοφορίες και να ψηφίσουν στην κάλπη. Υπό αυτές τις συνθήκες, μπορούν επίσης να ξεκινήσουν μια λαϊκή πρωτοβουλία, να διεξαγάγουν δημοψήφισμα και να υπογράψουν και τα δύο.

Οι εθνικοί αντιπρόσωποι εκλέγονται από τον λαό. Οι κυβερνήσεις των καντονιών και των δήμων εκλέγονται επίσης από τον λαό.

Βίντεο από SWI swissinfo.ch

Οι αλλοδαποί δεν μπορούν να λάβουν μέρος σε ψηφοφορίες ή εκλογές σε ομοσπονδιακό επίπεδο. Έχουν δικαίωμα ψήφου μόνο σε επίπεδο καντονιών και δήμων. Στο καντόνι του St.Gallen, οι αλλοδαποί **δεν μπορούν να ψηφίσουν**.

Αναφορά

Όλα τα άτομα – συμπεριλαμβανομένων των αλλοδαπών – έχουν το δικαίωμα να υποβάλλουν αναφορές στις αρχές σε δημοτικό, καντονακό και ομοσπονδιακό επίπεδο. Οι αναφορές μπορεί να περιέχουν προτάσεις, καταγγελίες ή αιτήματα.

© 2025 Informationsplattform für Zugewanderte im Kanton St.Gallen